



Br.

Podgorica, 19. novembar 2021.

Platforma

**za učešće ministra vanjskih poslova Crne Gore Đorđa Radulovića na 28. zasjedanju
Ministarskog savjeta OEBS-a,**

Štokholm, 2-3. decembar 2021. godine

I Opšte informacije o OEBS-u

Organizacija za evropsku bezbjednost i saradnju je najveća regionalna, bezbjednosna organizacija u svijetu koja sa svojih 57 učesnica obuhvata cijelu Evropu, Evroaziju i evroatlantski region. Iako OEBS-u nedostaje vojna sposobnost, koju ima NATO i ekonomski resursi koje posjeduje EU, nijedna druga bezbjednosna regionalna organizacija nema mandat da djeluje na tako širokom geografskom prostoru. Glavna karakteristika OEBS-ovog djelovanja je sveobuhvatni pristup bezbjednosti koji uključuje političko-vojni, ekonomsko-ekološki i ljudski aspekt. Stoga se bavi širokim spektrom pitanja vezanih za bezbjednost, uključujući: kontrolu naoružanja, mjere za izgradnju povjerenja i bezbjednosti, ljudska prava, nacionalne manjine, demokratizaciju, policijske strategije, borbu protiv terorizma i ekonomske i ekološke aktivnosti.

Pored toga OEBS ima i misije na terenu, među kojima je i Misija OEBS-a u Crnoj Gori sa sjedištem u Podgorici. Za Crnu Goru OEBS predstavlja važnog strateškog partnera u učvršćivanju mira, demokratije i bezbjednosti u regionu. OEBS-om trenutno predsjedava Kraljevina Švedska, a funkciju predsjedavajućeg obavlja švedska ministarka vanjskih poslova An Linde. Generalna sekretarka OEBS-a je Helga Šmid.

II Ministarski savjet OEBS-a

Ministarski savjet OEBS-a je centralno tijelo koje se sastaje na godišnjem nivou, pred kraj predsjedavanja, na nivou ministara vanjskih poslova, a sa ciljem razmatranja relevantnih pitanja za OEBS i donošenja odgovarajućih odluka.

Zajednički izazovi sa kojima se Organizacija suočava kao što su konflikti u OEBS-ovom regionu, zloupotreba ljudskih prava i sloboda i teško postizanje konsenzusa između država učesnica, predstavljace teme za dijalog na ovogodišnjem Ministarskom savjetu koji će se održati u Štokholmu.

U sklopu Ministarskog savjeta biće održana ministarska radna večera, 1. decembra, na kojoj će biti raspravljano o ključnim aspektima funkcionisanja Organizacije, poput unaprijeđenja rada i funkcionisanja OEBS-a kao platforme za rješavanje konflikata, postizanja konsenzusa i pospješivanja efikasnog procesa

donošenja odluka, te pružanja podrške sveobuhvatnom konceptu bezbjednosti i sprovođenju zajedničkih obaveza.

U okviru Ministarskog savjeta upriličiće se i ministarski radni ručak tokom kojeg će u fokusu interesovanja biti razvoj situacije u Avganistanu i uticaji humanitarne i ekonomske krize na OEBS-ov region, s posebnim osvrtom na dešavanja u Centralnoj Aziji. Na ovom događaju će učestvovati i visoki predstavnici drugih međunarodnih organizacija kako bi se tema Avganistana pokrila iz različitih aspekata i mandata.

Ministarski savjet OEBS-a će biti važna prilika za pregled i procjenu bezbjednosne situacije u evroatlantskom i evroazijskom području, kao i za rad Organizacije u sve tri dimenzije i svim oblastima njene aktivnosti.

III Značaj učešća delegacije Crne Gore

Saradnja i jačanje odnosa sa međunarodnim organizacijama je jedan od spoljno-političkih prioriteta Crne Gore. U tom kontekstu, OEBS ima izuzetno značajnu ulogu i mjesto. Saradnja Crne Gore sa OEBS-om, ali i sa Misijom u Podgorici, uzima se kao primjer konstruktivnog i otvorenog odnosa između države domaćina i OEBS-a. Delegacija Crne Gore na Ministarskom savjetu u Štokholmu, daće svoj doprinos u raspravama i donošenju odluka o aktuelnim izazovima sa kojima se Organizacija i njene učesnice suočavaju. Učešće na Ministarskom savjetu OEBS-a poslužiće kao prilika za valorizaciju reformskih ostvarenja na putu evropskih integracija, dobrosusjedske saradnje i prezentovanje prioriteta Crne Gore u Organizaciji u sve tri dimenzije.

III Sastav delegacije

Crnogorsku delegaciju koja će učestvovati na zasjedanju Ministarskog savjeta OEBS-a činiće:

- Đorđe Radulović, ministar vanjskih poslova, šef delegacije;
- Vladimir Vučinić, generalni direktor za NATO i politiku bezbjednosti;
- ambasador Veselin Šuković, stalni predstavnik Crne Gore pri UN, OEBS-u i drugim međunarodnim organizacijama u Beču;
- Jovana Krivokapić, ministar savjetnik u Stalnoj misiji Crne Gore pri UN, OEBS-u i drugim međunarodnim organizacijama u Beču.

Troškove učešća mvp Radulovića sa delegacijom na 28. Ministarskom savjetu OEBS-a snosiće Ministarstvo vanjskih poslova.